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SOMOS EXPERTOS…

En anticipar las 
tendencias económicas, 
políticas y sociales.



Introducción: 13 años

El año 2009 la Escuela de Periodismo de la Universidad 
Diego Portales y la empresa Feedback concretaron una 
alianza estratégica para realizar estudios conjuntos, dando 
inicio a la Encuesta sobre “Participación, Jóvenes y 
Consumo de Medios”. El estudio busca entender cómo está 
cambiando la participación política y de qué manera las 
transformaciones tecnológicas estaban modificando su 
forma de consumir contenidos a través de los medios. 

Los resultados y el uso público de las bases de datos del 
proyecto (https://ciclos.udp.cl/proyectos/encuesta-de-
jovenes-participacion-y-medios/) han permitido generar 
diversas investigaciones, publicadas en prestigiosas 
revistas académicas como Journal of Communication, 
Political Communication, International Journal of Public 
Opinion Research, International Journal of Communication 
& Politics, entre otros. 

https://ciclos.udp.cl/proyectos/encuesta-de-jovenes-participacion-y-medios/
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• Ficha técnica



Técnica: Estudio cuantitativo en base 
a encuestas cara a cara en hogares.

Tamaño de la Muestra: 1.005 casos 
distribuidos en las regiones de 
Valparaíso (302), del Bio-Bío (298) y 
Región Metropolitana (405).

Diseño de la Muestra: probabilístico, 
estratificado, no proporcional a nivel 
de región.

Error muestral: las estimaciones 
sobre el total de la muestra tienen un 
error asociado de ±3,1%, bajo los 
supuestos de muestreo aleatorio 
simple, varianza máxima y 95% de 
confianza. 

Trabajo de Levantamiento: Realizado entre los 
días 1 de octubre y 8 de noviembre de 2021. 

Unidad de Muestreo: Hombres y mujeres, entre 
18 y 29 años de edad, residentes permanentes 
del hogar.

Universo representado: Habitantes de 49 
comunas en los principales centros urbanos de 
las regiones de Valparaíso (V Región, 5 
comunas), Bio-Bío (VIII Región, 10 comunas) y 
Metropolitana (RM, 34 comunas).

Ajuste del diseño: Resultados ponderados por 
género y edad, según resultados a nivel regional 
del Censo Abreviado de Población y Vivienda 
de 2017 realizado por el Instituto Nacional de 
Estadísticas, INE.

Ficha técnica



Rendimiento de la muestra

Número de casos % sobre total % sobre categoría

Contacto

Entrevista Correcta 1.005 20% 31%
Rechazo 640 13% 20%

Término Abrupto 0 0% 0%

Entrevista aplazada 0 0% 0%

No cumple filtro 1.613 32% 50%

Sub total contacto 3.258 64% 100%

Sin contacto
No hay nadie 1.553 30% 85%
Inmueble comercial 284 6% 15%
Deshabitado 0 0% 0%

Sub total sin contacto 1.837 36% 100%

Total hogares visitados 5.095 100%



• Caracterización 
de la muestra



Distribución de la muestra según sexo,
región, edad  y grupos socioeconómicos
(número de casos - no ponderado)
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¿En cuál de las siguientes situaciones te encuentras 
actualmente? (número de casos, no ponderado)
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Nivel de estudios del entrevistado 
(número de caso, no ponderado)
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• Actualidad



A tu juicio, ¿Cuánto cambio se necesita en Chile?
(según nivel socioeconómico)
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En general, ¿Cuán optimista o pesimista te 
sientes sobre el futuro del país?
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En general, considerando la situación política del país, ¿Cuál de las 
siguientes emociones describe mejor tu actual estado de ánimo?
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Independiente de tu posición política, ¿Apruebas o desapruebas 
la forma como el presidente Sebastián Piñera está conduciendo 
el gobierno?
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A tu juicio, actualmente ¿Cuál es el principal problema 
que afecta a los chilenos? (mención espontánea)



¿Cuán seguro o probable es que votes en las próximas 
elecciones presidenciales que se realizarán el 21 de noviembre?
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¿Cuán decidido tiene Usted su voto para elegir Presidente de 
la República el próximo 21 de noviembre?
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¿Por cuál de los siguientes candidatos inscritos para las próximas 
elecciones presidenciales del 21 de noviembre vas a votar? 
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¿Por cuál de los siguientes candidatos inscritos para las próximas 
elecciones presidenciales del 21 de noviembre vas a votar? (1/2)

15%

5%

3%

5%

1%

4%
3%

17%

7%

5% 4%

2%

4%

0%

14%

8%

5%

3%
1% 2% 2%

20% 20%

8%

2% 2%
0% 0%

16%

9%

5% 4%
2%

3%
1%

0%

10%

20%

30%

Gabriel Boric -Frente Amplio
por el Pacto Apruebo

Dignidad-

José Antonio Kast -
Republicanos-

Sebastián Sichel -
Independiente por el pacto

Chile Vamos-

Marco Enríquez-Ominami –
Partido Progresistas de 

Chile-

Franco Parisi -Partido de la
Gente-

Yasna Provoste -DC por el
pacto Unidad Constituyente-

PL-Nuevo Trato-

Eduardo Artés -Unión
Patriótica-

DE C3 C2 ABC1 Total



¿Por cuál de los siguientes candidatos inscritos para las próximas 
elecciones presidenciales del 21 de noviembre vas a votar? (2/2)
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En los últimos doce meses, ¿Has participado en alguna de las 
siguientes actividades? (solo “ha participado”)
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En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que tu “no estás 
interesado” y 5 significa que tú estás “muy interesado”, 
¿cuán interesado estás en?: “Las noticias políticas”
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En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que tu “no estás 
interesado” y 5 significa que tú estás “muy interesado”, ¿cuán 
interesado estás en?: “Conversar con sus amigos y familiares 
acerca de la situación y los actores políticos de nuestro país”
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• Confianza en las 
instituciones



¿Cuánta confianza tienes en las instituciones que te voy 
a nombrar? (solo “bastante + mucha confianza” - 1/2)
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¿Cuánta confianza tienes en las instituciones que te voy 
a nombrar? (solo “bastante + mucha confianza” - 2/2)
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¿Cuánta confianza tienes en las instituciones que te voy 
a nombrar? (solo “bastante + mucha confianza” )
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¿Cuánta confianza tienes en las instituciones que te voy 
a nombrar? (solo “nada de confianza” – 1/2)
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¿Cuánta confianza tienes en las instituciones que te voy 
a nombrar? (solo “nada de confianza” – 2/2)
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¿Cuánta confianza tienes en las instituciones que te voy 
a nombrar? (solo “nada de confianza”)
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• Convención 
Constituyente



A tu juicio, ¿Cuál es el principal tema que debería abordar 
la Convención Constituyente que redactará la nueva 
constitución? (menciones espontáneas)



En general, ¿Cómo evaluarías el desempeño que han tenido 
hasta ahora los miembros de la Convención Constitucional?
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Considerando que el texto de una nueva constitución deberá ser 
sometido a un plebiscito de salida para su aprobación durante el 
próximo año 2022, y que esta elección será con voto obligatorio, En 
general, ¿Tu piensas que la Nueva Constitución…? 
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En general, ¿Cómo evalúas la información que entregan los 
distintos medios de comunicación sobre el trabajo que está 
realizando la Convención Constitucional?
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• Consumo de medios



En un día normal, en promedio, ¿cuántas horas dedicas a los 
siguientes medios de comunicación? (promedios)
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En un día normal, en promedio, ¿cuántas horas de noticias ves o 
escuchas en los siguientes medios de comunicación?
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¿Cuál es el medio de comunicación en el que tú más confías?
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¿Cuál es el medio de comunicación en el que tú menos confías?
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¿En cuál de los siguientes sitios de internet o aplicaciones 
estás registrado? (solo respuestas afirmativas – 1/2)
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¿En cuál de los siguientes sitios de internet o aplicaciones 
estás registrado? (solo respuestas afirmativas – 2/2)
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¿En cuál de los siguientes sitios de internet o aplicaciones 
estás registrado? (solo respuestas afirmativas – 1/2)
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¿Con qué frecuencia visitas los siguientes sitios o utilizas las 
siguientes aplicaciones? (solo frecuencia diaria – 1/2)
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¿Con qué frecuencia visitas los siguientes sitios o utilizas las 
siguientes aplicaciones? (solo frecuencia diaria – 2/2)
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¿Cuántas horas al día permaneces conectado a 
los siguientes sitios? (promedios)
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¿En general, cuál dirías es la red social 
que usas con mayor frecuencia?
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En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nunca” y 10 significa 
“siempre”, ¿con qué frecuencia realizas las siguientes acciones? 
(suma valores 8+9+10 para usuarios de WhatsApp : ±49% - 1/2)
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En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nunca” y 10 significa 
“siempre”, ¿con qué frecuencia realizas las siguientes acciones? 
(suma valores 8+9+10 para usuarios de WhatsApp : ±49% - 2/2)
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En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nunca” y 10 significa 
“siempre”, ¿con qué frecuencia realizas las siguientes acciones? 
(suma valores 8+9+10 para usuarios de Instagram: ± 35% – 1/2)
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En una escala de 1 a 10, donde 1 significa “nunca” y 10 significa 
“siempre”, ¿con qué frecuencia realizas las siguientes acciones? 
(suma valores 8+9+10 para usuarios de Instagram: ± 35% – 2/2)
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Durante el último año, ¿le has enseñado a algún familiar, o 
alguien de tu entorno, a realizar alguna de las siguientes 
actividades online?
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• Posicionamiento 
Económico -
Político – Valórico



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición 
está “a favor de un sistema económico de libre mercado” y DIEZ 
(10), que está “a favor de un sistema económico con mayor 
regulación del Estado”, ¿Dónde te ubicarías…?
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición 
política es más cercana a la “izquierda” y DIEZ (10) más cercana a la 
“a la derecha”, ¿Dónde te ubicarías…?
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que tu posición 
valórica es “más conservadora” y DIEZ (10) “más liberal”, ¿Dónde 
te ubicarías…?
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• Prosperidad y 
calidad de vida



¿Consideras que tu situación económica y la de tu familia está 
mucho mejor, un poco mejor, igual, un poco peor, o mucho 
peor que hace doce meses?
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¿Actualmente vives solo o en la casa de tus padres?
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¿Qué edad tenías tu cuando te fuiste de la casa de tus padres?
(solo quienes viven solos ±35%)
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¿A qué edad crees que te irás de la casa de tus padres?
(solo quienes viven con sus padres ±64%)
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¿Piensas tener hijos?
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En una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy mal” y 5 es “muy 
bien”, ¿Cómo evalúas cada uno de los siguientes aspectos de tu 
vida durante el año 2021? (solo “bien + muy bien”)
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En una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy mal” y 5 es “muy 
bien”, ¿Cómo evalúas cada uno de los siguientes aspectos de tu 
vida durante el año 2021? (solo “mal + muy mal”)
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Comparación 2020 - 2021 (solo “bien + muy bien”)
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo estás con la siguiente 
afirmación?: “El uso de redes sociales me ha ayudado a 
sobrellevar las restricciones impuestas por la pandemia”
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• Incivilidad 



¿Cuál es tipo de ofensas que ves más frecuentemente en 
tus interacciones en redes sociales? (primera mención)
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¿Cuál es tipo de ofensas que ves más frecuentemente en 
tus interacciones en redes sociales? (segunda mención)
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¿Cuál es tipo de ofensas que ves más frecuentemente en 
tus interacciones en redes sociales? (segunda mención)
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¿Cuál es tipo de ofensas que ves más frecuentemente en 
tus interacciones en redes sociales? Por sexo (primera 
mención)
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¿Tú, o alguien de tu entorno cercano, ha sido víctima de alguna 
de las siguientes situaciones online? (solo respuestas afirmativas)
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¿Tú, o alguien de tu entorno cercano, ha sido víctima de alguna 
de las siguientes situaciones online? Por sexo (solo respuestas 
afirmativas)
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En tus actividades online, ¿has realizado alguna vez las 
siguientes acciones? Por sexo (solo respuestas afirmativas)
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En tus actividades online, ¿has realizado alguna vez las 
siguientes acciones? (solo respuestas afirmativas)
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Pensando en las funas que has apoyado o difundido,
¿cuál es el tema más frecuente que se denuncia?
(sobre ±32% que ha difundido, apoyado o creado una funa)
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En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que “Total desacuerdo” 
y 5 “Total acuerdo”, ¿Cuán de acuerdo estás con las siguientes 
afirmaciones sobre las funas? (solo  acuerdo: 4+5)
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Las “funas” no permiten una legítima defensa de quien es acusado, lo 
que puede acarrear consecuencias negativas para esta persona

Las “funas” visibilizan de manera más inmediata problemas que me 
parece importante se hagan públicos
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En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que “Total desacuerdo” 
y 5 “Total acuerdo”, ¿Cuán de acuerdo estás con las siguientes 
afirmaciones sobre las funas? (solo  acuerdo: 4+5)
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Nivel de acuerdo con: 
“Las funas online no permiten la legítima defensa de es acusado, lo que 
puede acarrear consecuencias negativas para esta persona”. Por sexo.
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Nivel de acuerdo con: 
”Las funas visibilizan de manera más inmediata problemas que me 
parece importante se hagan públicos”. Por sexo.
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¿Quién la persona que más admiras?  (mención espontánea)



Quisiera pedirte que me nombres algún líder o figura pública, ya sea 
nacional o internacional, que admires o por quien te sientas representado. 
No importa si es de la actualidad o del pasado(mención espontánea)



¿Por qué elegiste a esa persona? (mención espontánea)



Las Nieves 3331
Vitacura – Santiago de Chile
encuestas@feedback.cl
+56 2 23517210
www.feedback.cl


